

小记者探秘钱币博物馆



美丽校园

平城区 46 校

创意拼搭寓教于乐

为丰富学生课余生活,提升动手能力和创新思维,日前,平城区46校开展创意拼搭活动。

活动前,学校通过问卷调查了解学生对拼搭活动的兴趣点,购置丰富多样的拼搭积木和高精度文物模型拼装材料,并利用校园广播、宣传栏、班级群等发布活动通知,明确活动规则,鼓励学生积极报名。活动中,积木区以“未来校园”为主题,学生们合作搭建创意建筑,锻炼空间思维和团队协作能力;拼装区聚焦“趣味机械”,学生通过组装机器人、起重机等装置,学习齿轮传动、杠杆原理等知识;文物模型区则让学生在拼装兵马俑、司母戊鼎等模型的同时,了解文物背后的历史文化,增强文化自信。

此次活动寓教于乐,营造了浓厚的校园文化氛围。校领导表示,今后将继续开展此类实践性活动,促进学生全面发展。

平城区实验小学

抓实校园食品安全

为进一步抓好校园食品安全工作,保障学生饮食安全,近日,平城区实验小学通过校领导陪餐、家校共育等多种举措,切实做好相关工作。

该校以《山西省校园食品安全管理手册》为指导,每日午餐时段前,安排值班校领导提前走进放心午餐的教室,认真品尝饭菜,对饭菜的口味、营养搭配等进行合理、真实和综合的评价。期间还要通过“一看、二闻、三尝”检查食品卫生、质量,保证所尝食品必须与学生食品完全一样,确定无任何问题方可让学生食用。同时,校方倾听学生建议,及时反馈并优化供餐质量。学校积极搭建家校沟通桥梁,定期邀请家长代表参与陪餐活动、参观企业后厨、组织座谈会,广泛收集意见,共同完善午餐管理工作。该校负责人表示,力争将食品安全责任落实到每一餐,让学生吃得安心,让家长放心,为学生健康成长筑牢坚实屏障。

平城区 14 校知行分校

跳蚤市场热闹开市

日前,平城区14校知行分校以“小鬼当家”为主题的首届读书节跳蚤市场活动热闹开市。活动旨在通过旧物交换、图书漂流等形式,培养学生们的理财意识、沟通能力和环保理念。

活动中,学生们化身“小老板”,各显神通招揽顾客,有的用创意广告吸引眼球,有的推出“买一赠一”促销策略,还有的耐心介绍商品特点,展现了出色的表达能力和商业思维。同时,“小顾客”们精挑细选,学习合理消费,体验交易的乐趣。

回到班级后,大家积极分享活动心得,有的感叹赚钱不易,更加理解父母的辛劳,有的学会了合理定价和礼貌沟通,还有的通过交换书籍结识了新朋友。

本栏目供稿 李玉伟

本报讯(记者 李莎)为使小记者深刻感受中国钱币文化的深邃内涵与厚重历史,近日,40多名大同日报小记者及家长走进云州区周土庄镇三十里铺村元顺兴钱币博物馆,开展钱币科普研学之旅。

在馆长韩英的讲解下,小记者们近距离观赏了中国历代珍贵钱币文物——从商周贝币、唐代“开元通宝”,到明清铜钱、近代纸币,每一枚钱币的文字、图案及其背后的历史故事,都让小记者们惊叹不已。博物馆所在的元顺兴当铺古宅建于清代光绪年间,经韩英投资修复后免费开放。建筑内砖雕石雕精美,展厅

总面积447平方米,设有4个展区,馆藏古钱币1400余枚、票版旧钱679张,其中唐代“开元通宝”为镇馆之宝。

活动中,小记者们还体验了古币拓印互动项目,在动手实践中寓教于乐。韩英为研学中表现突出的5名小记者颁发“研学实践标兵”奖状及最佳拓印奖品,激励大家继续探索货币文化。锈迹斑驳的铜钱、色彩斑斓的纸币,无声诉说着千年经济与文明的变迁。小记者们纷纷表示,这座“活态历史课堂”让他们真切触摸到货币中蕴藏的学问与时代印记,对中华文化的传承有了更深刻的理解。



为获奖小记者颁发奖品



参观钱币收藏实物



讲解钱币知识

好书推荐

不畏困难 勇敢挑战

平城区 45 校六(12)班 李振博

我家有许多书籍,比如《西游记》《三国演义》《名人传》《十万个为什么》等。今天,我向大家推荐其中的一本,那就是美国作家海明威写的《老人与海》。

书中讲述的是一位经验丰富的老渔夫圣地亚哥,与一条巨大的马林鱼在离岸很远的湾流中搏斗的故事。老渔夫一连84天出海都没捕捞到鱼,但他未曾放弃,当他再次出海时终于钓上了一条大马林鱼,但这鱼实在太大了,把他的小船在海上拖了3天才筋疲力尽,被他杀死了绑在小船的一边,在归程中一再遭到鲨鱼的袭击,最后回港时只剩鱼头鱼尾和一条脊骨。

读完这本小说后,我的感触颇深,尤其是那一句:“一个人可以被毁灭,但不能被打败。”这是书中的一句至理名言,充满了一种不屈之美。它告诉人们:一

个人总是在不断地克服困难、战胜困难中前进的。在奋斗中,失败是免不了的,但是一个人绝不能在精神上被困难击倒,即使粉身碎骨也不能屈服于失败。

我的心深深地被老人这种坚持不懈、无所畏惧的精神打动了。鲁迅先生曾说过:“伟大的胸怀应该表现出这样的气概,用笑脸迎接悲惨的命运,用自信的勇气来应付自己的不幸。”在生活中,当我们碰到厄运和不幸时,与其埋怨命运的不公,还不如鼓起勇气、振作精神,以刚毅的态度与厄运抗争,勇于战胜挫折。

学习上,当遇到不会做的难题时,我常常直接问妈妈,从不认真思考。生活中,我做事总是容易半途而废,不能坚持到底。世上没有一件事情是那么容易做成的,这本书带给我最深刻的感受便



是那永不言败的力量,也让我懂得了怎样去面对生活中、学习中的困难与挫折。遇到挫折时要像老人一样乐观地去面对,遇到困难时要勇于战胜、设法排除,这样才能将逆境变成顺境,才能达到理想的彼岸。

这就是我推荐的一本书,看了我的介绍,你们是不是也想来读读这本书呢?

2025年大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材
这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

小记者报名:308元(含小记者装备、证件)

- 大同日报小记者享有的多项权利:
- 2025年全年的《大同晚报》;
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。



大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话:13994399058 春春老师 18636213100 莎莎老师 13835214502 珂珂老师 18335229999 宁宁老师
13934800864 慧慧老师 18635299529 平平老师 19213529086 伟伟老师(请在工作时间内咨询)

